Federação dos Empregados em Estabelecimentos Bancários

dos Estados de São Paulo e Mato Grosso do Sul


VII CONGRESSO INTERESTADUAL DA FEDERAÇÃO DOS BANCÁRIOS DE SÃO PAULO E MATO GROSSO DO SUL

PROPOSTA DO REGIMENTO INTERNO

A Comissão Organizadora do VII Congresso Interestadual dos Bancários da FEEB SP/MS, eleita em 17 de dezembro de 2019, composta por  Ana Stela Alves de Lima, Edilson da Silva Julian e Thelma Regina G.R. Canisso conforme Edital de Convocação publicado em 19 de dezembro de 2019, no site www.feeb-spms.org.br, submete ao plenário deste Congresso a seguinte proposta de Regimento Interno:

I - LOCAL E DURAÇÃO:    
O VII  Congresso Interestadual da FEEB SP/MS realizar-se-á, nos dias 04 e 05 de março de 2020, com início dos trabalhos às 14h30m, no Hotel Braston localizado na Rua Martins Fontes , 330, Consolação - São Paulo / SP.

II - DA FINALIDADE:                            

O VII Congresso Interestadual  dos Bancários tem por finalidade debater problemas e propostas para a defesa e a organização da categoria, assim como eleger em processo  único o sistema diretivo da FEEB SP/MS.

III - DOS PARTiCIPANTES:

a) Delegadas eleitas e natas, e delegados eleitos e natos participarão do VII Congresso conforme o que determina o artigo 36 itens 1,11, III, IV do estatuto da entidade, devidamente inscritos junto à Comissão Organizadora até o dia 17 de fevereiro de 2020. Delegadas e  Delegados eleitos e natos, terão direito de voz e voto se credenciados no prazo legal, conforme ofício da Comissão Organizadora do dia 23 de Dezembro 2019..
b) Convidad@s e observadores credenciad@s, a critério da coordenação do Congresso, terão apenas direito de voz.

IV - DAS DELEGADAS e DELEGADOS ELEITOS:

Constitui instrumento para comprovar a inscrição dos participantes: xerocópia da ata de Reunião ou outro Fórum que elegeu as delegadas e delegados inclusive os suplentes, ou ofício da entidade, devidamente assinado pelo seu presidente.

V – DAS DELEGADAS  E DELEGADOS NAT@S:

a) Diretores efetivos da FEEB SP/MS: cópia fornecida pela secretaria geral da Federação contendo os nomes dos membros da Diretoria Efetiva.

b) Presidentes das entidades filiadas: cópia da ata de Reunião de diretoria ou da eleição que os elegeu.

c) Membros Efetivos do Conselho de Representantes (um por sindicato): cópia da ata ou fórum que os elegeu delegad@s representantes. Não haverá acumulação de votos, de acordo com o Estatuto, item IV do artigo 36º. 

VI - DO CREDENCIAMENTO:      
A Comissão Organizadora fará a entrega das credenciais no dia 04 de março de 2020, das 12:00 às 15:30 horas.

Em caso de falta de delegad@s efetiv@s, estes poderão ser substituídos, desde que a entidade tenha inscrito suplentes, até o limite de 50% dos delegados efetivos eleitos. A substituição respeitará a ordem de inscrição constante na ata ou ofício remetidos pelos sindicatos no prazo legal à Comissão Organizadora.

VII -  DAS  ELEIÇÕES:

 Até às 10h00 do dia 05 de março de 2020, é o prazo de inscrição de chapa para concorrer às Eleições em Processo Único da Diretoria Executiva, Conselho Fiscal, Delegados Representantes junto à CONTEC, e seus respectivos Suplentes. Recepcionada pela Comissão Organizadora

VIII - DA MESA DIRETORA DOS TRABALHOS:

O Congresso será aberto pelo presidente da FEEB SP/MS, que em seguida deverá encaminhar a eleição da mesa diretora, composta por um presidente, um secretario e dois relatores, escolhidos entre os delegados participantes.

IX - DAS DISCUSSÕES E VOTAÇÕES:

Cada delegada e delegado devidamente credenciado terá direito a um voto e receberá um crachá, onde consta sua identificação, que será usado nas votações que vierem ocorrer.

As deliberações na plenária do Congresso serão tomadas por maioria simples de votos. Toda e qualquer intervenção na plenária do Congresso deverá ser feita mediante prévia inscrição junto à mesa diretora. As declarações de voto serão realizados mediante a entrga do gracha a mesa, antes de processo de votação.

X- CASOS OMISSOS.

Casos Omissos a esse Regimento serão revolvidos pela comissão organizadora do VII Congresso Interestadual da Federação dos Bancarios  de São Paulo e Mato Grosso do Sul.

São Paulo 04 de Março de 2020.
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